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01 ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Ελληνική λογοτεχνία / νέες κυκλοφορίες
ΑλέξηςΣταμάτης 
Υπήρξα τόσοι άλλοι 
Εκδόσεις: Καστανιώτη 
Σελ.:512
Ένας συγγραφέας βρίσκεται αντιμέτωπος με τη λευκή σελίδα. Η 
καθημερινότητά του έχει αλλάξει - έχει αποκτήσει το πρώτο του 
παιδί. Στο περιθώριο της χαράς του, όμως, πλανάται μια απορία: 
ο ίδιος πια πού είναι; Βάζει άνω τελεία στη ζωή του και ξεψαχνίζει 
το παρελθόν του για να στοχαστεί το παρόν του. Ανακαλύπτοντας 
σημειώσεις μέσα στις ρωγμές του χρόνου, θραύσματα αναμνήσεων 
δημιουργούν την έως τώρα ιστορία του.Το ατομικό ανοίγεται στο 
συλλογικό και ο αφηγητής συναντά πρόσωπα που τον καθόρισαν, 
συγγραφείς που τον διαμόρφωσαν, ήρωες που τον στοίχειωσαν.
Από τους μυστικούς κήπουςτης μνήμης αναδύονται ζητήματα που 
απασχολούν λίγο πολύ όλους μας: ο έρωτας, ο θάνατος, ο εθισμός, 
οι ενοχές, η πατρότητα, η φθορά του σώματος, τα κοινωνικά δίκτυα, 
η υποκρισία, η πολιτική ορθότητα. Καθώς τα αγωνιώδη σκιρτήματα 
της ψυχής συμπλέκονται, σχηματίζουν μια αφήγηση που προσπαθεί 
να αποτυπώσει τον ρευστό κόσμο στον οποίο κατοικούμε. (Από το 
οπισθόφυλλο του βιβλίου)

Ιάκωβος Ανυφαντάκης 
Ραδιοκασετόφωνο 
Εκδόσεις: Πατάκη 
Σελ.: 118
Ο Ηλίας έχει σχεδόν τα πάντα στη ζωή του. Έναν γιο, μία πρώην γυναί
κα, μία πρώην ερωμένη που ίσως ξαναγίνει νυν, ένα πανάκριβο αυτο
κίνητο, τρία μαγαζιά, αρκετά σπίτια και πάρα πολλά χρήματα. Εδώ και 
λίγες ώρες, όμως, δεν έχει πατέρα. Αλλά αυτό δεν είναι κάτι που τον 
στενοχωρεί ιδιαίτερα.Ταξιδεύοντας για την κηδεία στο χωριό όπου 
γεννήθηκε, μαζί με τον γιο του, επιστρέφει σε μια άλλη εποχή, τότε 
που τα σπίτια έμεναν ξεκλείδωτα τη νύχτα, οι γάμοι κρατούσαν για 
πάντα, οι πατεράδες δεν ήξεραν ότι έπρεπε να είναι και μπαμπάδες, οι 
άνθρωποι πήγαιναν φυλακή για μια ιδέα. Και υπήρχαν ραδιοκασετό
φωνα.
Ένα βιβλίο για τους γονείς που θα έκαναν τα πάντα για τα παιδιά τους. 
Εκτός από το να τα κάνουν ευτυχισμένα. (Από το οπισθόφυλλο του 
βιβλίου)

Χρήστος Χρηστίδης 
Αυγή
Εκδόσεις: Κίχλη 
Σελ.: 214
Ένας συγγραφέας βιογραφεί και αυτοβιογραφείται. Αφηγείται την 
ιστορία μιας νέας γυναίκας, η οποία ζει έγκλειστη επί δύο χρόνια στο 
διαμέρισμά της, βυθισμένη στη μοναξιά και το πένθος. Αναζητώντας 
τη λύτρωσή της αποφασίζει να κατέβει στον Άδη, με σκοπό να ανασύ
ρει την πεθαμένη της μητέρα και να αναστήσει τον χαμένο γενέθλιο 
τόπο της. Με φόντο αυτήν την ιστορία, όπου ξεδιπλώνεται ο αντιφατι
κός δεσμός μητέρας - κόρης, ένα εκρηκτικό μείγμα αγάπης, ταύτισης, 
καταπίεσης και ανταγωνισμού, ο συγγραφέας ανατρέχει στις ήρεμες 
και ταραχώδεις στιγμές της πολυετούς συμβίωσης με τη γυναίκα του. 
Μια φυγόκεντρη και πολυφωνική αφήγηση, στον ιστό της οποίας 
συνυφαίνονται όνειρα, εφιαλτικά θραύσματα μνήμης, παροξυσμικές 
παραισθήσεις και παραληρήματα, καθώς η εικόνα της πραγματικότη
τας θολώνει και παραμορφώνεται. (Από το οπισθόφυλλο του βιβλίου)

Αλεξάνδρα Μητσιάλη 
Οι μέρες που δακρύζουν 
Εκδόσεις: Πατάκη 
Σελ.: 236
Η Μυρσίνη, φοιτήτρια της Αρχιτεκτονικής, και ο αδερφός της ο Αχιλ- 
λέας, που προετοιμάζεται για να δώσει τις εισαγωγικές εξετάσεις στο 
πανεπιστήμιο, ζουν ο καθένας με τον δικό του τρόπο την εξέγερση

%ίρΐ|:
του Πολυτεχνείου, τον Νοέμβρη του 1973^ στην Αθήνα.Τέσσερις 
μέρες στις οποίες ο καθένας αναμετριέται με τον εαυτό του, του φασι
σμό, τον έρωτα, τον θάνατο. Τέσσερις μέρες γεμάτες μεγάλες αποφά
σεις, κρίσιμες πράξεις, συγκλονιστικά συυςησθήματα.Τέσσεριςμέρες 
μέσα και έξω από το κατειλημμένο Μετσόβιο Πολυτεχνείο, όπου τα 
κλομπ, τα δακρυγόνα, οι σφαίρες της δικτατορίας των συνταγματαρ
χών σφίγγουν τον κλοιό γύρω από τις φοιτήτριες και τους φοιτητές και 
δρομολογούν εξελίξεις. (Απότο οπισθόφυλλο του βιβλίου)

ΆνναΔαμιανίδη
Δυο καλοκαίρια και μισό φθινόπωρο }
Εκδόσεις: Μεταίχμιο 
Σελ*484
Αθήνα, άρχές της δεκαετίας του 1970.Τελειώνοντας το σχολείο, τέσ-

που στην Ελλάδα η χούντα ελέγχει κάθε δομή εξουσίας, αλλά και την 
καθημερινότητα των πολιτών, ενώ από τη Δύση φτάνουν μηνύματα 
μιας δεκαετίας ανατρεπτικής, όπου οι νέοι διεκδικούν «φαντασία 
στην εξουσία».Τέσσερις φίλες ολότελα διαφορετικές μεταξύ τους: η 
καλή μαθήτρια, που όμως κατά βάθος θα ήθελε να είναι κάτι άλλο, η 
κακή μαθήτρια, που θα μπορούσε να είναι και καλύτερη. Αλλά και η 
πιο σοβαρή, που θα μπορούσε τελικά να κάνει τη μεγαλύτερη γκάφα, 
και η φοβισμένη, που θα αποτολμήσει το μεγάλο βήμα. Όλες έχουν 
μπροστά τους τον μεγάλο στόχο, την επιτυχία στις εξετάσεις του 
φθινοπώρου. Το μυαλό τους όμως βρίσκεται αλλού, στα βάσανα του 
έρωτα και στο πώς θα προστατεύσουν τις ζωές τους από το οικογενει
ακό και κοινωνικό τους περιβάλλον, αλλά και από το καθεστώς. (Από 
το οπισθόφυλλο του βιβλίου)

Θωμάς Ψύρρας 
Άρτιο κατά παρέκκλιση 
Εκδόσεις: Μεταίχμιο 
Σελ.: 222
Ένας άνθρωπος επιχειρεί με τον δικό του ιδιαίτερο λόγο να «μαρτυ
ρήσει» τα όσα πέρασε στην προσπάθειά του να επιβάλλει το Δίκιο για 
τον τόπο όπου επέλεξε να ζήσει.
Οι σχέσεις που διατηρεί με τη φύση τον καθοδηγούν. Αισθάνεται 
χρέος του να διαφυλάξει το παρόν και το μέλλον του τόπου. Συγκρού
εται με τοπικά συμφέροντα, με την ελληνική γραφειοκρατία, τον 
κομματισμό, τη διαπλοκή, το πελατειακό κράτος, τις διαμορφωμένες 
υπαλληλικές ιεραρχίες, αλλά και τις καταναλωτικές λογικές της ελλη
νικής κοινωνίας. Θα φτάσει στην ελληνική δικαιοσύνη για να αντιλη- 
φθεί πόσο εύκολα μπορεί να γίνει ο ίδιος θύμα μιας μηχανής που δεν 
διστάζει να υποτιμήσει το παραδοσιακό λαϊκό ήθος στο όνομα μιας 
δήθεν «ανάπτυξης».

Σταύρος Χριστοδούλου 
Μαύρο φλαμίνγκο 
Εκδόσεις: Καστανιώτη 
Σελ.: 400
Η αυγή της δεκαετίας του'90 βρίσκει την οικογένεια Πεχλιβανίδη, 
όπως εκατομμύρια κατοίκους της Γεωργίας, μετέωρη πάνω από τα 
συντρίμμια που προκάλεσε η εκκωφαντική κατάρρευση του παλιού 
καθεστώτος.
Κι όταν, πολύ γρήγορα, νιώθουν ηττημένοι στη μάχη της επιβίωσης, 
παίρνουν τον δύσκολο δρόμο της προσφυγιάς, αναζητώντας 
καταφύγιο σε μια ουσιαστικά άγνωστη πατρίδα. Το βιβλίο ακολουθεί 
τις πατη μασιές του Λεβάν, του γιου της οικογένειας, καθώς μεγαλώνει 
στις φτωχογειτονιές της Αθήνας.
Προσπαθώντας να αποτινάξειτη ρετσινιά του «Ρωσοπόντιου», 
καταλήγει στη σχολή πυγμαχίας του Ερμή Σαραντάκου, τη σκοτεινή 
μήτρα που θα του χαρίσει μια δεύτερη ζωή. Σε αυτό το άντρο 
του φόβου θα αναζητήσει τη νέα του ταυτότητα και θα βρεθεί 
αντιμέτωπος με τα πιο βίαια ένστικτά του.
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